

În concluzii, Ion Soare prezintă o sinteză a trăsăturilor diplomatice, grafice și lingvistice ale documentelor slavo-române, accentuând influența limbii române în morfologie, sintaxă și lexic.

Lucrarea se continuă cu o listă de documente cu data rectificată, lista scriitorilor de acte, o tablă de corespondență a cotelor pe colecții, o bibliografie generală, un indice onomastic și unul de materii, cât și cu facsimilele unora din acte.

Volumul lui Ion Soare, *Documente slavo-române păstrate în arhivele din Oltenia. Ediție de texte, studiu paleografic și lingvistic*, aduce o contribuție reală la cunoașterea perioadei slavonă la români, dar și a unor aspecte social-politice și economice ale epocii respective, oferind detalii noi asupra limbii române.

Destinată tuturor celor interesați de cultura slavonă, cartea constituie un material util atât pentru slaviști, cât și pentru iubitorii de cultură, dornici să afle în profunzime diverse aspecte ale vieții poporului nostru din secolele XV-XVII.

MIRELA COMĂNESCU

Vasile Bozga, *Trecut și actualitate (Studii, articole, personalități, comunicări)* București, Editura Ager – Economistul, 2005, 262 p.

Prof. univ. dr. Vasile Bozga, șeful catedrei de Istorie economică și geografie economică de la Academia de Științe Economice din București, pregătește din 1952 generații întregi de economiști în spiritul gândirii critice, al analizei evolutive și comparative. Deși este văzută mai mult ca o disciplină a istoriei, istoria economică are, după părerea autorului, o certă valență evolutivă, tradițiile românești ale economiei de piață din secolul al XIX-lea și prima jumătate a secolului XX putând oferi sugestii pentru organizări actuale sau viitoare în materie de bănci, burse, camere de comerț, management, arendare etc. Nu este vorba despre o copiere a instituțiilor mai vechi, ci de o potențială valorificare a tradiției în contextul experienței mondiale acumulate în ultimele decenii.



Volumul cuprinde studii și articole ale

profesorului Vasile Bozga, dar schițează și un profil al acestuia într-un interviu publicat, la ceas aniversar, în revista „Economistul”, o trasare a carierei universitare, de membru al Societății de Istorie și Retrologie Agrară a României (SIRAR) și al societății culturale ASTRA, colaborator al publicațiilor cu profil economic, o prezentare de tip enciclopedie de personalități pe care i-o face profesorul Ivanciu Nicolae Văleanu.

În prezentul volum se remarcă, la secțiunea „Studii”, articolele dedicate învățământului economic românesc, începuturilor literaturii și terminologiei economice în limba română. La secțiunea „Articole” atrag atenția cititorului implicațiile economice ale unor evenimente istorice precum Marea Unire și pierderile teritoriale din vara lui 1940. Printre personalitățile evocate la rubrica omonimă se numără N. Iorga, Ion Ghica, V. Madgearu, N.N. Constantinescu, Costin C. Kirițescu.

Semnalăm această carte deopotrivă iubitorilor istoriei cât și celor interesați mai mult de aspectele economice ale evoluției României în ultimul secol și jumătate.

LAURA NEAGU

Activități științifice organizate de Arhivele Naționale în anul 2005

- Sesiunea de comunicări științifice și expoziția fotodocumentară **Alexandru Ioan Cuza – Domnul Unirii, Domnul Reformelor** – 21 ianuarie 2005. Au participat: prof. univ. dr. Marcel-Dumitru Ciucă, acad. Dan Berindei, prof. univ. dr. Georgeta Filitti, conf. univ. dr. Maria Georgescu, prof. dr. Liviu Boar, prof. Petre Obodariu. Expoziția a fost realizată în colaborare cu studenții Facultății de Arhivistică.

- Simpozionul și expoziția documentară despre edificiile publice demolate din zona centrului civic al Capitalei în timpul regimului comunist – **Istoria frântă a unei capitale. Clădiri publice demolate (1984-1989)** – 16 martie 2005. La simpozion au prezentat comunicări: dr. arh. Gabriel Pascariu, student arh. Oana Bălașu, student arh. Lavinia Iovănescu, student arh. Adrian Cocioceanu, *Rețele de echipamente publice în zona demolată a Centrului Istoric*, dr. Cezara Mucenic, *Clădiri de învățământ – Școala Romanescu*, prof. dr. ing. Nicolae Noica, *Soarta unui ansamblu monumental – Spitalul Brâncovenesc*, dr. Sergiu Iosipescu, *Distrușterea zestrei imobiliare a armatei*, prof. Virgiliu Z. Teodorescu, *Complexul istoric Mihai Vodă – evoluție, componentă, valoare*.